2023年省领导圈定课题的招标课题:
1.优化我省外商投资环境研究
本课题通过梳理安徽省优化外商投资经营环境的主要做法、存在问题，借鉴江浙沪等发达地区的成熟经验，以降低外商投资准入、退出和非国民待遇为宗旨，围绕外商投资与经营的自由化与便利化提出对策建议。

2.优化我省民营企业发展环境研究
中央经济工作会议进一步明确了两个“毫不动摇”。本课题在系统梳理我省民营企业发展现状基础上，重点分析民营企业发展存在的问题，并就进一步优化我省民营企业发展的政务环境、要素环境和政策环境等提出具体建议。

3.我省元宇宙产业发展的对策研究
党的二十大报告提出，构建新一代信息技术、人工智能等一批新的增长引擎。全国多地出台了支持元宇宙产业发展的规划或政策。本课题通过对不同地区调研，比较分析我省发展元宇宙产业的优劣势，提出我省发展元宇宙产业的路径与对策建议。

4.推进数字技术与我省制造业深度融合研究
党的二十大报告提出，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。本课题在充分调研基础上，分析我省制造业在运用数字技术方面存在的问题，提出有针对性的对策建议。

5.强化我省企业科技创新主体地位研究
党的二十大报告指出，要强化企业科技创新主体地位。本课题在把握我省科技创新现状基础上，分析我省科技创新主体构成及问题，就如何强化我省企业科技创新主体地位提出具体的对策建议。

6.推进皖北新型工业化建设研究
本课题聚焦皖北承接产业转移集聚区建设，分析皖北发展先进制造业的资源禀赋条件，从项目招引、产业培育等方面提出皖北新型工业化建设的具体举措。

7.安徽打造国家物流枢纽对策研究
我省合肥、芜湖、安庆、蚌埠、阜阳5个城市入选了国家物流枢纽承载城市，如何迎势借势顺势将我省打造成省国家物流枢纽成为当下亟待解决的问题。本课题拟在通过剖析我省物流枢纽现状，分析枢纽经济发展问题所在，并提出应对之策。

8.持续深化“一改两为”全面提升工作效能研究
持续深化“一改两为”，全面提升工作效能，是推动安徽高质量发展创新之举。本课题拟在全面系统梳理全省各地“一改两为”经验做法的基础上，通过深入调查分析存在的问题，并就建立健全长效机制提出对策建议。

9.构建安徽文化标识体系研究
构建安徽文化标识体系是宣传推介安徽形象、增强区域文化认同的文化基础。本课题从多学科视角梳理安徽文化的特色、亮点和优势，研究提出安徽文化标识体系的基本内涵及推广路径。

10.提升安徽文化影响力感召力研究
增强安徽文化软实力需要着力提升安徽文化的影响力和感召力。本课题在充分调研基础上，分析安徽文化影响力和感召力存在的主要问题，提出有针对性的改进措施。

11.我省优质医疗资源扩容和区域均衡布局研究
党的二十大报告强调，促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。本课题在全面系统梳理我省优质医疗资源数量及分布情况的基础上，深入调查分析存在的问题，并就如何推动我省优质医疗资源扩容和区域均衡布局提出对策建议。

12.我省劳动力就业结构性矛盾的成因与对策研究
当前我省“招工难”与“找工难”并存的问题较为突出。本课题聚焦我省劳动力供需结构性矛盾，通过严谨的调查、详实的数据分析问题及成因，并结合我省实际提出具有操作性的对策建议。

13.我省返乡农民工就业帮扶问题研究
针对近年来我省外出务工农民工加速回流态势，本课题聚焦我省返乡农民工就业帮扶问题，通过问卷调查、实地走访等调查方法科学分析返乡农民就业需求和面临的困难，并就如何提高农民工家门口就业比例提出具有操作性的对策建议。

14.抓党建促乡村振兴典型调查研究
党的二十大报告强调，抓党建促乡村振兴。本课题主要选取我省一些有代表性的乡村进行典型调查，既从先进典型中总结抓党建促乡村振兴的基本经验，也从落后典型中查找问题、分析原因，并借鉴先进典型经验提出对策建议。

15.推进我省新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作研究
党的二十大报告指出，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。本课题通过深入调研安徽各地新业态、新就业群体党建工作情况，分析当前制约新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作存在的问题和短板，并据此提出针对性的对策建议。

16.中国式现代化的合肥实践研究
党的二十大报告强调，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。本课题深入调研中国式现代化的合肥实践现状及其存在的问题，研究提出加快高质量发展，推进中国式现代化的合肥实践的具体路径。

