

[bookmark: _GoBack]关于进一步加强学生安全教育及管理工作的通知

各二级学院：

  为切实加强我校学生安全稳定工作，有效防范各类风险，维护学生人身、财产安全和学校教育教学秩序，现就相关安全教育及管理工作事宜通知如下：

一、着力加强学生安全警示教育

各学院要始终把学生安全摆在工作的突出位置，要依靠专任教师、辅导员和学生党员干部，通过课堂教学、主题教育、班团会议、安全宣讲教育等多种方式，以具体事故案例教育或组织学生学习各级各类法律法规、学校各项管理规定等，强化学生的遵纪守法观念。

二、增强防范意识，防止诈骗、盗窃事件发生
  
教育学生提防以电话、短信、借用银行卡、网上购物等形式的诈骗；提防各种以勤工助学名义的招聘诈骗；提防各类以低价推销物品（如卧具、文体用品、上网卡等）形式的诈骗。要妥善保管好自己的现金、电脑、手机等贵重物品，要随时关窗、锁门、锁壁柜，进出宿舍要妥善保管好一卡通。

三、严肃学生酗酒滋事和涉盗行为警示和处分

各学院要向学生强调酗酒、打架、偷盗等行为的严重性。对发生的违纪行为，各学院不得姑息、迁就，要按校纪校规从严处分并及时上报。对造成严重后果触犯法律的，配合公安机关依法处理，维护校园和社会秩序。

四、严查宿舍违章用电（火）行为

不准使用、保存各种炉具、酒精、燃油、煤气等易燃易爆品；不准在舍区内焚烧物品；严禁保存刀、棍、锤、酒瓶等危险物品。加强对学生宿舍使用热得快、电饭煲、酒精炉等违章物品的查没力度，整改乱拉电线、网线等违规行为，清除各类安全隐患。对屡教不改造成事故的，从严处理。

五、严查各类学生赌博行为

禁止学生参与任何赌博活动。凡发现学生参与赌博，赌资予以追缴，赌博用具、赌博违法所得予以没收；凡参与赌博的学生，取消一切评优、奖励及补助资格；对已经签定就业协议的毕业生，赌博行为通报用人单位；凡参与赌博学生，根据情节轻重，依据学校有关规定给予纪律处分，凡违反国家法律、法规者，送交公安机关依法处理。

六、加强学生外出、出游、聚会行为管理

严格执行学生外出请销假制度，做好学生离校跟踪管理工作。做好学生晚归、外宿排查，排查结果须书面报送学生处，近期学校有关部门将进行抽查。严禁未经报备的学生集体出游活动，学生个体出游及户外活动，要提醒学生注意交通安全和户外活动安全防范，严禁下河塘游泳，杜绝意外事件发生。密切掌握学生聚会行为，有效引导学生集体聚餐特别是毕业生聚餐行为，提醒注意食品卫生安全。

七、加强实习实践学生的安全教育和管理

各学院要通过班会、实习动员会告知学生安全实习责任，通过签订安全协议书等方式，落实安全教育和管理责任。要充分利用QQ、微信等媒介加强与在外实习实践和找工作学生的联系，掌握安全状况，强化其安全防范意识，不参与非法传销、邪教等违法违纪活动。

八、加强学生创业与勤工俭学活动管理

教育创业学生要依法依规，合理经营，做好相关手续办理和登记备案。教育勤工俭学学生不要轻信校园内小广告和部分学生个体在校园内招工、中介等，打工期间要注意自身安全，增强法律意识，受到不法侵害时，及时报警。创业及勤工俭学活动适用于学生课余时间，不能因自主创业或勤工俭学而影响学业，因创业活动对学业确有影响的，可按照相关程序办理休学。

九、切实关心学生身心健康

督促学生经常打扫宿舍，形成良好生活习惯。密切关注流感等疾病疫情，提醒学生注意个人卫生，配合学校和卫生部门做好防控。注意了解学生身体健康状况，提请有需要的学生主动寻医获助。要加强对学业不佳、就业困难、遭遇情感问题的学生关注，做好咨询疏导，防止危机事件发生。

十、加强学生网络行为教育引导

普及网络安全知识，健全网络心理，教育学生自觉遵守《互联网管理条例》等相关法规，引导学生文明上网，自觉抵制不良信息的侵蚀，坚守网络道德与秩序，理性网络交往，谨慎网络购物，防范短信、网络诈骗。
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